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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL ACTUR-REY FERNANDO

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 19,15 horas del día veinte de febrero de dos mil veinticuatro,
previa convocatoria al efecto, se celebra sesión ordinaria del Pleno de la JUNTA MUNICIPAL ACTUR-
REY FERNANDO del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el Salón de Actos del Centro Cívico Río
Ebro, Edificio Fernández Ordoñez, sito en Avenida María Zambrano, 56, bajo la Presidencia de D.
Francisco José Galán Calvo. Concejal-Presidente de la Junta Municipal, con la asistencia de vocales de
VOX, PSOE y PP, que a continuación se reseñan y con la presencia de la funcionaria administrativa
adscrita a la sede de la Junta, actuando como Secretaria.

Presidente:
D. Francisco José Galán Calvo (PSOE)

Vicepresidenta :
Dña. M.- José Morte Andía (PSOE)

Vocales:

D. Juan Baeta Luengo (VOX)
D. Luis Francisco Rico Lacasa (PSOE)
Dña. Virginia Lacueva Apuntaté (PSOE)
D. José Manuel Alcubierre Cabria (PSOE)
Dña. Vanessa Munilla Murillo (PP)
D. Guillermo Campo Pomar (PP)
D. A. Rosa Lorés Sánchez (PP)
D. Julián Pérez Campo (PP)
D. David Pizarro Romero (PP)

Representantes de Asociaciones de Vecinos:
AVV Actur-Rey Fernando
AVV Parque Goya

AVV Puente Santiago

Representantes de grupos de entidades:
Por el grupo de resto de Entidades: Asociación de Mujeres y Vecinas Boira
Por el grupo de AMPAS: AMPA Cortes de Aragón.

Secretaria:
Yolanda Andrés González

A continuación, constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales
exigibles, el Concejal-Presidente de la Junta de Distrito Actur-Rey Fernando, D. Francisco José Galán
Calvo (PSOE) declara abierta la sesión y previo a tratar el orden del día presenta al Jefe de la Comisaría de
Policía Nacional del Distrito Actur: D. Jose Manuel de Blas e informa que va a intervenir antes de que
entremos en materia, par,1 informdrnos de la situación de nuestro barrio.
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D. Jose Manuel de Blas, Jefe de la (,'Qmisaría de PQligía Nacional del Distrito Actur nos cuenta que
ha solicitado asistir a las sesiones del Pleno ordinario para poner en nuestro conocimiento la situación del
Distrito que, como el resto de la ciudad y, a pesar de ser un barrio grande, es un barrio seguro. A través de
sus intervenciones nos pondrá al día de las cuestiones que tengan lugar y que sean reseñables y, si él no
puede estar, vendrá alguien responsable de la Comisaría.

Su objetivo principal es servir a la ciudadanía, mostrar su cercarnía y transmitir que están a nuestro
lado para cualquier emergencia a través del 091 o del 112, las veinticuatro horas del día, y presencialmente
en la Comisiaría de Policía de la avenida José Atarés, número 103 .

Tras el periodo de Navidad, los delitos mas frecuentes han sido los robos en trasteros, en las
furgonetas de oficios y en los pisos. En el caso de los trasteros, recomienda: vigilar que no entre nadie
ajeno cuando accedemos al lugar y cerrar la puerta, no dejar objetos de valor como bicicletas o garrafas de
aceite. Para las furgonetas procurar no perderlas de vista, y, respecto a los pisos, aconseja cerrar bien la
puerta, con dos vueltas, cerraduras con llaves de puntos y, siempre que veamos a alguien ajeno al lugar,
comunicado y acudirán a inspeccionar. Lo mejor es prevenir y tener en cuenta que los malechores acuden
donde parece más fácil.

Se muestra dispuesto a atender cualquier cuestión, pero El Concejal-Presidente de la Junta de
Distrito Actur-Rey Fernando, D. Francisco José Galán Calvo (PSOE) retoma la palabra para seguir el curso
de la sesión, informando de que al final del orden del día, se abrirá un turno de intervención del público.

1.- Aprobación de las actas anteriores.

Se aprueban por unanimidad.

2.- Informe del Presidente.

Informe de gestión desde el 16 de diciembre de 2023 al 15 de febrero de 2024

Actuaciones derivadas del Pleno:

Los partes de intervención que se realizan tras cualquier actuación del Servicio contra Incendios, de

Salvamento y Protección Civil del Ayuntamiento de Aragoza pueden solicitarse:

Los particulares a través de registro electrónico. abonando una tasa de expedición de documentos.

Si la petición parte de una Comisión de Trabajo del Distrito se puede hacer desde la Junta de Distrito.

Solicitud Asociaciones del barrio de apoyo propuesta cesión solar para Residencia (expte. 0010297/2024)

1. Censo de Entidades Ciudadanas,

Inscripción de alta :

- FUNDACIÓN GRUPO DE EMPRESAS JORGE (expte. 1045/2024).

- ASOCIACIÓN DUSTY BOOTS COUNTRY ZARAGOZA (expte. 7029/2024)

Inscripción de baja

- ASOCIACION ASISTENCIA A LA INFANCIA (expte. 372561/98).

- Concesión de declaración de interés público municipal:

- A la Asociación Aragonesa para problemas de crecimiento la renovación de la Declaración de Interés

Público Municipal.
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2. Dar cuenta de Resoluciones de la (,'oncejalía Presidencia.

Autorizaciones de uso de espacio escolar fuera del horario lectivo:

- AMPA Cortes de Aragón (expte. 0003693/2024) (0008350/2024)

- A Unidad Infancia CEIP Parque Goya (expte. 0002713/2024)

-A Asociación SOMOS PERA C.E.E. Jean Piaget (expte. 0004088/2024)

-Autorizaciones de resewas de espacio.

- En calle Luciano Gracia s/n (expte. 0062849/2023).

- A DIA, S.A. desplazamiento de Reserva por carga y descarga (expte. 0055340 1/2019).

3. Dar cuenta de informes recibidos de las Áreas mynigipales,

Área de Presidencia , Relaciones Institucionales y Seguridad Ciudadana

Policía Local.

- Solicitud traslado espacio reservado a personas con discapacidad ELA (expte. 000166/2024).

- Solicitud informe sobre plazas para personas con discapacidad en Francisco Ferrer (expte. 0067098/2023 )

- Informe sobre habilitación estacionamiento en Comunidad de Propietarios de Margarita Xirgú (expte.

008 12 1 38/2023)

Servicio de Conservación de Infraestructuras (Brjgadasl,

- Reparación de baches en la entrada de Mújica Laínez (expte. 19958/2023).

Área de Medio Ambiente y Movilidad.

Servi9iq de Limpieza PÚbliga y Gg$tión de Residuos

-Limpieza calles Julio Cortazar y Juan Ramón Jiménez (exptes. 00408 18/2023 y 00570028/2023)

ServiQiQ de Movilidad Urb+Ina,

- Anulación de reservas de espacio para el estacionamiento de vehículos en Francisco Ferrer (expte.
0067098/2023).

- Semáforo en María Zambrano ( expte. 0004028/24)

Área de Participación y Régimen Interior.

Servicio de Distritos

- Convalidación gasto Orquesta Filarmonía (expte. 0064508/2023).

- Justificación Pequeñas reparaciones edificios escolares Jean Piaget (expte. 0001752/2024)

- Justificación Pequeñas reparaciones edificios escolares AFA Agustina de Aragón (expte. 0000674/2024)

- Informe sobre falta de personal (expte. 00D. Juan Baeta Luengo (VOX)77684/2023)
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4. Dar cuenta de informes solicitados a las Áreas municipales.

1)Área de Presidencia , Relaciones Institucionales y Seguridad Ciudadana

Policía Local.

- Solicitud de informe para plaza de estacionamiento para personas con discapacidad (expte. 0000679/2024)

- Solicitud de informe para ampliación de reserva para carga y descarga en Pablo Neruda (expte. 0000667/2024)

- Solicitud de informe para reserva de espacio para personas con discapacidad en Gabriel García Márquez

(expte. 0082840/2023)

- Solicitud informe para reserva de espacio ante diversas entidades Abogacía de Oficio en José Atarés (expte.

0006633/2024)

2) Área de Participación Ciudadana y Régimen Interior

Servicio de Distritos

- Solícitud personal en la Junta de Distrito Actur-Rey Fernando (0077684/2023)

3) Área de Urbanismo, Infraestructuras, Energía y Vivienda

At. (,'QnsejerQ Victor Manuel Serrano Entía

- Solicitud de informe sobre el nuevo Centro Cívico en Parque Goya (expdte. 0077216/2023)

Departamento de Planificación y Diseño Urbano

- Solicitud de mupis, reloj para el barrio (expte. 0010168/2024).

Departamento de Tnfrae$tntgNra$,

- Solicitud de reparación baches en Mújica Laínez (expte. 00 19958/2023).

Servicio de <,'Qrl$ervaQiÓn de Arquitectura

- Solicitud punto de luz junto a Centro Cívico Parque Goya (expte. 0008438/2024).

4) Área de Medio Ambiente y Movilidad.

ServjgjQ de MediQ Ambiente y Sostenibilidad.

- Solicitud informe sobre habilitación estacionamiento en Comunidad de Propietarios de Maréarita Xirgú (expte.

008 12 1 38/2023)

ServjgjQ de parques. jardines e infraestructuras verde$,

- Solicitud de actualización y mantenimiento zona canina en parque de los poetas (expte. 0063211/2023)

S9rviQjq dg MQvilidod Urbana,

- Solicitud de intermitencia de semáforo (expdte. 0004028/2024)

5) Área de Hacienda y Fondos Europeos.

- Deparatamerlto de H09iendg

- Informe sobre tasa de la reserva de FADEMA (expte. 0082840/2024).
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3.- Informes de las Comisiones de la Junta Municipal

El Presidente les pasa la palabra a las y los responsables de las mismas:

Por la Conlisión de Educación, Sanidad y Políticas Sociales D. Juan Baeta Luengo (VOX) expone que,
aún no tiene el acta terminada y, como el Presidente le insiste, y, el resto de las vocalías respaldan la
exposición de la información de las cuestiones que tuvieron lugar en la Comisión, afirma que se acuerda de
la misma y trasmite:

Que ha visitado el colegio Río Ebro, y mirado la famosa caldera, y sus manchas de gasoil, y al
parecer todo está en orden, según la empresa que lleva su mantenimiento (Serveo) según copia del informe
de revisión de fecha de veincinco de enero de dos mil veinticuatro, dicha revisión es mensualmente.

También han manifestado en otras comisiones que habían visitado los Bomberos dicha caldera, y sin
embargo, a él, le manifiestan que allí no han estado. No obstante, sería bueno que se cambiara por otra más
moderna, ya que lleva puesta desde que se hizo el centro escolar. Según manifestaciones del conserje y de
personas que trabajan en la Secretaría del centro, hay alguna caldera de gas instalada, pero que no ha
llegado a funcionar, porque no tiene gas.

También se habló el tema de la valla en colegio Catalina de Aragón, y la existencia en la zona de y
gatos.

Piantearon quejas sobre el centro médico de Parque Goya, referente a que las urgencias de pediatría
terminaban a las tres, y se quería a ser posible que terminasen a las cinco. Puesto en contacto con dicho
centro y en una visita, le informaron de que la problemática es de que faltan médicos y enfermeras, que
antes asistían a los pacientes en el hospital Royo Villanova y ahora ya no los asisten, debiendo ir al
Hospital Infantil o a la Casa Grande.

Se pide la renovación del Consejo de todos los Centros de Salud del Distrito.
Vuelven a preguntar sobre la ratio que hay con los técnicos de mantenimiento, tanto las vecinas de

Parque Goya, como las de las Ampas, se quejan de que el mantenimiento de patios y zonas verdes sigue sin
hacerse

Piden que se renaturalicen los patios y que las subvenciones de los colegios se puedan emplear en
otras necesidades.

La Sra. Elena del Club Deportivo Pablo Iglesias, pregunta si se le puede dar alguna charla curso
etc, a los entrenadores del fútbol, ya que hay muchos jóvenes y no tanto, practicando ese deporte, y sería
bueno que supieran primeros auxilios, RCP etc, ya que en las instalaciones disponen sistemas de RCP, a fin
de poder evitar daños mayores.

El Sr. Paco de la Asociación vecinal Puente Santiago vuelve a recordar el tema de la residencia
pública e insiste que, en una nota de prensa de este mes de Febrero, se hablaba de que el Ministerio de
Defensa se compromete a ceder el solar de Alejandro Casona al Ayuntamiento de Zaragoza, para
equipamientos sociales, por ello es necesario movilizarse, y el jueves 29 de Febrero a las 12 horas, habrá
una concentración para recogida de firmas para apoyar esta reivindicación, ya que es una de las exigencias
de todas las asociaciones del Distrito desde siempre.

Explica que hay charlas sobre adicciones con charla el día veintinuno de febrero a las siete en la
sede de la Asociación Vecinal Puente Santiago

El vecino D. Fernando Giménez presidente de AICEAR (Implante coclear), informó de que hacen
charlas auditivas en su asociación, entre otras cosas, y que hay alrededor de 900 personas con implante, un
40 % de niños y un 60% de adultos. Si alguna persona está interesada, están en el World Trade Center
Zaragoza, Torre Oeste, planta 15, of. 16. Avd. Maria Zambrano,3 1

Las Ampas proponen hacer gimnasia en el barrio Parque Goya.
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Por la Comisión de Cultura, Festejos y Deportes D’ Virginia Lacueva Apuntaté (PSOE) procede a
informar de lo tratado en la Comisión que coordina recogido en el acta que se adjunta como ANEXO I.
Informa que pueden envIar proyectos del dos mil veinticuatro antes del uno de marzo para que puedan
valorarse en la Comisión y que el seis de marzo se reunirán para tratar de las Fiestas del barrio.

Por La Comisión de Urbanismo D. David Pizarro Romero (PP) expone los principales puntos que
trataron y que se recogen dentro del acta que se adjunta como ANEXO II.

4.- Moción de VOX sobre transparencia.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) expone que el veintinueve de noviembre de dos mil veintitres,
dirigió a la secretaria de la Junta de Distrito a través del correo con el siguiente mensaje:

''Buenos dias Yolanda.

Quisiera que me dijeras las cuentas del año, aDn de saber en qué se han gastado el
dinero v como.

El mismo día veintinueve de noviembre a las catorce treinta recibió la siguiente respuesta:

''Siguiendo instIllCciones del Concejal-Presidente te informo que no estoy
autorizada para trasmitir esta iñfornración, me dice que puedes solicitarla a las y
los vocales de la funta Distrito.

Por ello, se sintió desatendido y que se le estaba negando una información que cree debería ser
pública, y, en consecuencia, presentó el documento siguiente:

A la atención del Sr. Presidente de la Junta de Actur-Rey Fernando

Todos los partidos políticos con presencia institucional hacen constantes apelaciones a
la necesidad de incrementar la transparencia de los poderes públicos y la participación
ciudadana en la gestión de los asuntos públicos.

Sin embargo hay grandes parcelas de la actividad de las instituciones que quedan
vedadas al escrutinio público, salvo que por parte de los ciudadanos o entidades sociales
se ejerza el derecho de petición y se solicite expresamente la información deseada. Y
además, la participación, tantas veces invocada, es imposible o queda muy limitada si
los ciudadanos no disponen de toda la información necesaria.

El Pleno del Ayuntamiento de Zaragoza, aprobó destinar un presupuesto para la
realización de distintas actividades y subvenciones para ser distribuidos entre los 14
Distritos de la ciudad a través de unos criterios objetivos.

Es por ello que el vocal del Grupo municipal Vox de la Junta de Actur-Rey Fernando
presenta la siguiente MOCIÓN:
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Instar al Presidente de ia Junta.

1. Hacer públicos los importes globales percibidos en la misma.

2. Habilitar en la web municipal la posibilidad de que se puedan hacer pública la
justificación de sus gastos, en la forma que estimen oportuna, sin necesidad de que los
ciudadanos hayan de ejercer su derecho de acceso a la información.

3. Publicar en la web municipal los informes de la intervención municipal,
oportunamente clasificados para general conocimiento de los ciudadanos, salvo aquellos
de los que motivadamente pueda justificarse (y así se valore por el Pleno) que contienen
materia reservada que no pueda hacerse pública.

4. Además se solicita conocer los proyectos aprobados correspondientes a los
Presupuestos Participativos, los que se han ejecutado y los que quedan por ejecutar.

En Zaragoza a 28 de Diciembre de 2023

El CQn99jal PKSidQnte D, Francisco José Galán (,'alvQ (PSOE) le responde que la transparencia
debe ser bidireccional y que hacer llegar el acta de la Comisión de la que es responsable con anterioridad a
la celebración del Pleno es importante. Además en la Moción que presenta se plantean cuestiones que
exceden de la capacidad del mismo y que, en todo caso, podría trasladarlas. Por otro lado, se le remitió,
cuando pidió información económica, a las personas que habían estado en el periodo al que se referían las
cuentas, él acababa de llegar e intentó salvar los compromisos adquiridos en la legislatura anterior.

D. GuillennQ Campo PQmar (PP) si bien no comparte la forma, entiende la preocupación del vocal
de VOX, D. Juan Baeta Luengo, ya que el periodo anterior fué presidencialista, actuando el anterior
Concejal-Presidente a través de la libre disposición. Es por ello, que propone modificar la moción
presentada por el vocal de VOX mediante la siguiente propuesta:

ENMIENDA TRANSACCIONAL

1. Instar al Concejal-Presidente de la junta municipal Actur-Rey Fernando a
proporcionar información continuada y actualizada a los coordinadores de las diferentes
comisiones del distrito sobre los gastos relacionados con sus respectivas áreas de
actuación, y a su vez, instar a estos coordinadores a informar en sus respectivas
comisiones de las distintas actividades y/o proyectos que se hayan llevado a cabo o esté
programados con el respaldo económico de la junta de distrito.

2. Instar al Concejal-Presidente de la junta municipal Actur-Rey Fernando a informar
con una periodicidad trimestral a los vocales sobre el estado financiero del distrito,
detallando los compromisos de gastos adquiridos en cada período y el remanente
disponible para ñnanciar futuros compromisos.

3. Instar al Concejal-Presidente de la junta municipal Actur-Rey Fernando a elaborar al
inicio de cada anualidad un documento contable que refleje el total de los gastos
ejecutados durante el ejercicio anterior. Dicho documento se hará público en el primer
pleno del año para que los vocales, entidades, asociaciones y vecinos puedan tener
conocimiento de ello.
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El Concejal Presidente D. Francisco José Galán Calvo (PSOE) afirma que le sorprende que se pida
el pronunciamiento del Pleno acerca de una cuestión en la que se ha mostrado absolutamente abierto y de
acuerdo desde que inició legislatura. No obstante, no tiene inconveniente en que la modificación presentada
por el grupo popular sea votada y así proceden.

Se aprueba la enmienda transaccional por unanimidad.

3.- Sugerencias y preguntas

D Francisco Lázaro Roche de la Asociación Vecinal Actur-Rey Fernando quiere saber donde se
aprueban los acuerdos. Lo dice en relación a la propuesta de nombrar a la rotonda de la MAZ como Odón
de Buén que se ha expuesto en la Comisión de Urbanismo. Y nos pide memoria histórica porque
democráticamente se aprobó en Pleno el nombre del Parque Che Guevara y de nada valió.

D’. Virginia LaguQva Apuntaté (PSOE) le dice que tan sólo van hacer una sugerencia o una
propuesta ya que dicha rotonda no es Municipal.

D Francisco José Galán Calvo (PSOE) confirma que nos sucede lo mismo que con la Residencia,
no somos competentes puesto que no son municipales, pero que lo vamos a proponer.

D. Guillermo Campo Pomar (PP) responde respecto a la adopción de los acuerdos, que las
Actas se aprueban en las Comisiones.

Alberto Andrés de la AsociaciÓn vecinal Puente Santiago, quiere buscar el respaldo tanto
del Concejal-Presidente como de la Mesa respecto a la Residencia y saber que va a pasar con el
Proyecto de la Chopera.

El Concejal Presidente D. Francisco José Galán (,'alvo (PSOE) le dice que cuenta con su respaldo y
con el de toda la Mesa y que así lo han manifestado en cada una de las ocasiones en que ha salido esta
iniciativa. En cuanto a la Chopera le informa de que hay un presupesto de para este año.

nuevo proyecto “Acompañaupando” que trata de actividades deportivas y de expresión corporal,
estimulación cognitiva y sensorial desde la realización grupal. Seguimiento personal de usuarios en
especial situación de soledad, formación y atención de grupos de whatsapp, incentivando el uso de estas
nuevas tecnologias entre los mayores. Salidas a la ciudad promoviendo el conocimiento de la oferta
municipal relativa al ocio y la cultura. Y quiere volver a hacer incapié en la que ya es una reivindicación
histórica, la construcción del Centro Cívico de Parque Goya.

Dña, Lidón SanchIs Salvador representante de las ANtPAS quiere que los siguientes puntos que
plantearon en la Comisión de Educación, Sanidad y Políticas Sociales consten en acta:
Preguntaron por:

Los representantes del ayto en los consejos escolares y se nos dijo que ya habían sido
nombrados. Les animamos a participar en los consejos escolares.

Sobre el mantenimiento de las zonas verdes ya que nos ha llegado información que no se
va a realizar hasta septiembre. Hay una partida para ello y nos preocupan dos cosas: que no se
gaste el dinero y que no se realice el mantenimiento de las zonas verdes durante tanto tiempo y los
perjuicios que supondría.
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Sobre la partida de renaturalizar patios, en que se va a gastar ese dinero y cómo, de qué
manera se van a beneficiar los colegios.

Sobre si la subvención de la junta de distrito para las ampas se podría gastar en climatizar
las aulas. Ya se nos indicó que no podía ser, pero solicitamos que se mire si hay otro modo de
poder climatizar las aulas.

En cuanto a la caldera de Río Ebro, solicitaron que se estudiara si es competencia del ayto
llevar el gas para que se pueda instalar la caldera.

Respecto a la problemática de los conejos y gatos, sugerimos colocar un vallado en los
colegios afectados.

Informaron que en la escuela infantil sigue sin instalarse el huerto escolar. Se les informó
que ya se ha pasado nota a parques y jardines y pedimos que no se cierre el asunto hasta que no se
haya solucionado.

Finalmente preguntaron otra vez sobre el horario y ratio de los oficiales de mantenimiento.

D AlejandrQ Romeo Pallarés dQ A$QQiaciÓn IIÓgiga interviene para señalar que cree que se está
funcionando bien, da la enhorabuena y cree que los plenos tendrían que ser más optimistas en
consecuencia.

D. Vicente Camarena como afectado de los apartamentos turísticos cuenta brevemente la situación
en la que se encuentran y lo que están haciendo para hacerle frente.

D Jo$e Luis dg (,'aritas se pone a disposición del barrio y plantea la problemática de la vivienda
social, dice que no hay, y que los jóvenes se tienen que ir del barrio.

D FranQi scQ José Galán (,-alva (PSOE) le dice que vivivenda social si hay, aunque tendría que haber
más e informa de que en este barrio se han realizado grandes proyectos.

D. Paco Alcober de la asociación vecinal Puente Santiago aclara que la charla a la que ha hecho
referencia D. Juan Baeta al exponer los puntos principales de su Comision, se trata de una charla preventiva
sobre tecnoadicciones y el peligro de las apuestas. Además expone que sabe que hay un proyecto en el
Potrero de Margarita Xirgú y que estaría bien que contaran con dicha asociación para llevargo a cabo.

D Fran(,iSCQ José Galán Calvo (PSOE) pregunta si alguien tiene alguna pregunta más y como nadie
se pronuncia cierra la sesión agradeciendo la asistencia.

Finalizado el orden del día, sin más asuntos que tratar, siendo las veintiuna horas del día en
principio señalado, el Presidente levanta la sesión.

1.C. de Zaragoza, a veinte de febrero de dos mil venticuatro

EL CONCEJAL-PRESIDENTE DE LA
JUNTA MUNICIPAL ACTUR–REY FERNANDO

IE ACTAS

\

3

Fdo. Francisco José Galán Calvo Fdo. yolanda Andrés González

4#Mr99oza
JUMrA MUNICIPAI
AcruR RFr FERNANDO
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ANEXO I

ACTA COMISIÓN DE CULTURA, FESTEJOS Y DEPORTES

Zaragoza 13 de febrero 2024

Lugar: Sala reuniones de la junta C.C. RIO EBRO EDIFiCIO FERNANDEZ ORDOÑEZ

ASISTENTES:

Presidente: Francisco José Galán (PSOE)

Vocales:

Guillermo J. Campo

Vanesa Munilla

Julián Pérez

David Pizarro

Juan Baeta

Entidades:

Avv Rey Fernando

AVV Puente Santiago

Asociación Actúa tú

Asociación Peña Los Goyescos

Club de fútbol DPI

Asociación Idea ilógica

Comisión de fiestas Actur Rey Fernando

Comisión de fiestas Actur Rey Fernando

Comisión de fiestas Actur Rey Fernando

A.F. Ranillas

Banda música dub social Ayto. Zaragoza

Cabezudos Actur

Asociación Peña El Jaleo

Asociación joven filarmónica aragonesa

Asociación de mujeres Boiras

AVV Parque Goya

AVV Parque Goya

PP

PP

PP

PP

Vox

Montse Arnal

Fg Javier Alcober

Adrian Alquezar

José Antonio Felipe

Elena Gracia

Alejandro Romeo

yÉenia Rico

David Sánchez

Miguel Ángel Escanitla

José Antonio López

Roberto Voto

Abel Gil Gracia

Sebastián Martínez

José Antonio Marcén

Angelines Pascual

}zaskun Bengoechea

Trinidad Gli

Coordinadoras: Virginia Lacueva Apuntaté y Me José Morte Andía. (Vocales de P.S.O.E)



Desarrollo de la sesión:

Se comienza la sesión a las 19.04 horas.

1. Se aprueba por unanimidad el acta anterior.
2. Comentan que han tenido reunión con iosé Peiegrín de Zaragoza deporte, pero que el
propio Pelegrín asistirá a la siguiente comisión y entonces comentarán Ios avances en cuanto a
lo tratado con él.

3. Propuestas de proyectos y actos culturales en el distrito.

Toma la palabra José Antonio del Nuevo Ranil las, propone repetir el torneo de 1 día el 31 de
marzo. Nos indica que tiene problemas para el visado de carteles, ya que lo envió hace unos
días y todavía no se lo han visado. Nos enseña el cartel y Virginia le dice que las medidas no
están bien, ya que el logo municipal se ve pequeño y que tan sólo es necesario poner 1 logo
municipal, bien sea el de Zaragoza deporte, Ayuntamiento o junta de distrito. Le dice Virginia
lo mejor es enviarlo a la jefa de negociado de identidad corporativa y queda en enviarle por
whatsapp los datos para que se pueda poner en contacto con ella.

Elena del Club Deportivo Pablo iglesias comenta que van a ser sede oficial de la liga IT. El 24 de
febrero van a hacer una jornada de integración, en el que vienen El Zaragoza, EL Gancho,
Atades, Asalia de Caspe, etc. Además ei 29 de marzo van a realizar un torneo de alevines,
enfocado a aquellos niños que no se pueden ir de vacaciones, ya que se hace en semana santa

de 9 a 20 horas. En la semana no lectiva de semana santa van a hacer un campus mixto de
fútbol sala y fútbol 11, para et que han pedido espacio en Actur 5. Quieren dirigirlo a las
Ampas, por lo que enviará correo a la junta para que se lo divulgue.
Nos informa que hay un equipo de integración entrenando en su campo.

Abel de la comparsa de cabezudos de Actur comenta que como no hay fiestas en el Actur los
Cabezudos no tienen visibilidad en el barrio. Que han realizado actividades con Ampas, del
Lyccée Moliere y con Rio Ebro y nos explica que en la cinco marzada salen de Plaza del Pilar al

parque Tío Jorge. Anima a todo el tejido del barrio a formar un equipo de trabajo para poder
realizar fiestas en el barrio y se ofrece a colaborar.

Angelines de Boiras nos comenta que van a celebrar el día de la mujer con un teatro solidario,
ya que es gratuito pero piden que se lleve -productos no perecederos para realizar una
donación. También nos indica que quIeren retomar Los Cuentos de Navidad en el que
participaban los coles del distrito. Virginia se ofrece a ayudar, pero les indica que la gestión es
suya y que sólo hay que seguir las pautas que Ismael tenía hechas, ya que tenía todo muy bien

organizado y un cuadrante con los que había que hacer y las fechas tope para cada cosa. Le
indica también que se agilizaría enviando con tiempo un correo a las Ampas y diciéndoles las
fechas tope en las que tendrían que enviar los trabajos.

Roberto de la banda de músIca municipal quiere lanzar la propuesta de volver a hacer un
festival que dejaron en la pandemia. Este festival lo querría ubicar en las fiestas del barrio, al
que asisten bandas de diferentes lugares. Comenta su malestar ya que dice el Ayuntamiento
pasa de ellos y nos comenta que en Navidad suelen hacer un concierto, pero en los centros
cívicos les es complicado ya que no caben en los escenarios, puesto que son más de 100



personas, además de que hay un piano y ocupa mucho hueco. Nos dice que está a disposición
U 0 OLE

Sebastián de la peña el Jaleo comenta que van a celebrar su 40 aniversario y se ofrecen a
colaborar en las fiestas del Actur con la junta de distrito, si se realizan.

Miguel Ángel de la Comisión de fiestas Parque Goya no entiende que el proyecto de Goya esté
denegado y la respuesta ha sido " no hay dinero'', cuando hasta mañana 14 de febrero no se
aprueban los presupuestos del ayuntamiento y había compromiso de llevarse a cabo.
Comentan que Elena de Marta ya estaba o al menos eso les dijo, buscando presupuestos de las

balizas y que en vez de los cuadros, por derechos de imagen se iba a hacer con ilustraciones,
del cual ya tenían hasta presupuestos y se los habían dado a Elena de Marta. Ylenia explica el

proyecto, todo el proceso que ha llevado, las reuniones y todo el trabajo realizado confiando
en la respuesta afirmativa que se dio verbalmente por Sara Fernández y Elena de Marta
Virginia les anima a seguir insistiendo y realizar un presupuesto para poder saber cuánto
costaría el proyecto completo, ya que del proyecto inicial hubo cambios y esos cambios no
están plasmados en papel. Guillermo les indica que puede ser que no le haya llegado a Sara
Fernández y se compromete a preguntarle y concertar una reunión.

Habla José Antonio, representante de la orquesta filarmónica aragonesa de Actur, comenta
que quiere seguir con la trayectoria que venían realizando con un ciclo de conciertos. Dice que
la actual orquesta está teniendo problemas para encontrar violas, también resalta que en sus
actuaciones interpretan obras de compositores menos oídas y eso les diferencia de los
conciertos que se realizan en otros espacios, por lo que quieren mantener el proyecto y
mantener la orquesta.

Trini A.VV Parque Goya comenta sobre el Proyecto Goya que le gustaría se hiciera realidad y
agradece a Guillermo la gestión que va a hacer.

Están diseñando el Día del barrio junto con todas las entidades de Parque Goya, como un
proyecto y día común. Será una jornada reivindicativa pidiendo el centro cívico. Quieren
hacerlo el 12 de mayo, pero no sabe si les dará tiempo, sino a primeros de septiembre.
Quieren generar identidad de barrio y tejido social, además de reivindicar el centro cívico. Se
les indica los plazos para presentar los permisos (45 días aprox), y se les da unas hojas
informativas con los requisitos tanto sanitarios, como de permisos, seguros etc., que tendrán
que presentar. Se les dan copias a los asistentes.

Otro proyecto es realizar un mural conmemorativo y sanear la casa del barrio y darle un
carácter más didáctico. Quieren que participen todos los sectores del barrio, para lo cual
pedirán se hagan varios bocetos. Quieren testar al barrio para que la gente decida y hacerles
consulta, aunque no saben todavía como harán la consulta.

No presentan proyecto en firme pero indica que el precio puede oscilar entre 7000 y 10.000€.

lzaskun de AVV Parque Goya, presenta las primeras jornadas de cine protagonizadas y
dirigidas por mujeres de 4 países diferentes, tras las visualizaciones habrá un coloquio. Serán
los días 14 de febrero, 13 de marzo, 10 de abril y 15 de mayo.

Ylenia de la comisión de fiestas nos presenta el proyecto en firme, de los cabezudos goyescos.
Comenta que al carecer de centro cívico en Parque Goya hace que también haya carencias de
actividades culturales y quieren fomentar y tener su propio patrimonio cultural para Parque
Goya, que en los barrios no tan nuevos como Parque Goya ya se tiene.



En éste proyecto, para el taller infantil de cabezudos van a estar 4 monitores, ya que lo van a
realizar en el CEE Jean Piaget, en el que también van a participar alumnos de éste centro y
éstos niños requieren de atención más especializada. Ya han contactado con la dirección del
Jean Piaget y por su parte aceptan ceder el espacio y están contentos de que sus alumnos
tengan la oportunidad de participar.

Nos cuenta que en Parque Goya ellos llevan trabajando muchos años por sacar la cultura a la
calle, ante la falta de dinamización y actividades culturales en el barrio por parte del
ayuntamiento, sobre todo por no tener centro cívico, por lo que espera haya compromiso de
que la junta continúe con el proyecto que ellos empezaron del Tren mágico de la Navidad, en
el que tanto grandes como pequeños y sin olvidarnos de nuestros abuelos, pasan un agradable
rato en familia.

Alejandro (Idea llógica) Comenta los proyectos realizados en el barrio '' teatro en el barrio" en
el 2021, 2022 y 2023 siempre se realizan en 2 centros, con la excepción del 2023 que se realizó
sólo en uno. La idea es continuar con la misma dinámica. Presenta Días en familia en el cual se

representa "La cocinera del Tiempo" o Family Games. Resalta la interactuación que se crea
entre los adultos y los niños al igual que el trabajo que realiza con los centros escolares antes
de la actualización y los trabajos que se realizan después de verla.

Presenta a la junta la intención de seguir trabajando como estos últimos años y poder volver a
realizar "El tren de la Navidad". Nos hace entrega de los dos proyectos expuestos en firme.

Paco Alcober nos comenta que el año pasado hicieron la hoguera de San Juan, y este año
quieren volver a repetir. Se le informa que los permisos tiene que solicitarlos con al menos 45
días de antelación. Comenta que se han juntado varias entidades entorno a las fiestas de San

Juan como la peña El Jaleo, Scouts etc. y están haciendo una entidad que quieren volver a
ponerla en marcha.

4. Francisco Galán le informa que ya hay una comisión de fiestas en el barrio, que no puede
una asociación ser la que gestione las fiestas, Virginia le explica la diferencia de pedir
subvenciones como asociación y como comisión.
La comisión de fiestas Parque Goya, se ofrece para ayudar a la hora de pedir los permisos.

Se tendría que organizar una reunión en un plazo muy breve con todas las asociaciones que
quieran ayudar para realizar la programación y concretar todo.

Sin más temas que tratar se finaliza la sesión a las 21.00h



ANEXO II
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ACTA DE SESIÓN

FECHA: 14 FEBRERO DE 2024

LUGAR: Sala de Reuniones de la Junta Municipal. Centro Cívico Río Ebro,
Edificio José Martí
HORA: 18:OO h.

ASISTENTES

Concejal- Presidente: Francisco Galán

Vocales

Me José Morte

Virginia Lacueva

Juan Baeta

Guillermo iosé Campo

David Pizarro

Vanessa Munil la

Grupo

PSOE

PSOE

vox

PP

PP

PP

Representantes

José Angel Bolea

Angelines Pascual

Enrique Condón

Marcelino Ruiz

Julio Murillo

Entidades

AAVV Actur Rey Fernando

Asociación de Mujeres Actur Boira

AAVV Parque Goya

PODEMOS

AAVV Puente Santiago

A título individual asisten tres personas en representación de los vecinos de la C/Adolfo
Aznar.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

Siendo las 18:00 horas, comienza la sesión con la lectura del orden del día:



1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.

Enviada acta de la sesión anterior previamente a esta sesión, queda aprobada por

unanimidad.

2. Revisión de Asuntos Pendientes.

En primer lugar, se otorga la palabra a la representación de los vecinos de la C/Adolfo Aznar

de los números 3 a 17. Toma la palabra Vicente Camarena, en representación de los mismos,

exponiendo los antecedentes del inmueble, reparto de la propiedad entre propietarios e

inquilinos, administradores de fincas, hechos previos, así como la situación en la que se

encuentran actualmente.

Desde hace unos meses, expresan que parte de los pisos de los mencionados portales, se han

reconvertido en pisos de alquiler turístIco, causando molestias, suciedad, falta de seguridad,

e incivismo en términos generales.

Los principales hechos que destacan es que los huéspedes, tienen que esperar en la calle para

entrar en una especie de recepción, las molestIas que generan éstos cuando vuelven de fiesta

o incluso las hacen dentro de los pisos, los autobuses de los huéspedes que realizan

estacionamientos bloqueando totalmente la Calle, y la existencia de vehículos de descarga y

carga de ropa y toallas de habitación que bloquean también la Calle en diferentes horas.

Comentan que la situación es insostenible y solicitan ayuda a la Junta de Distrito

Una vez expuesta la problemática, se otorga la palabra al resto de asistentes de la Comisión

para la exposición de sus asuntos.

Toma la palabra Virginia Lacueva, vocal del PSOE, para exponer una problemática que se está

produciendo con el tranvía a su paso por Parque Goya, concretamente en la 29 rotonda de la

Plaza Majas de Goya. Se expone que desde hace varios meses se ha producido en diferentes

ocasiones incidentes con los semáforos, ya que simultáneamente permiten el paso al tranvía

y al coche que circula

Son hechos puntuales, pero que se llevan produciendo desde antes del mes de diciembre; lo

que supone un grave peligro sobre todo para conductores. Se comenta que esto está en

conocimiento de la empresa, pero es algo que no se puede corroborar.



Por parte de la coordinación de la Comisión, se indica que se pondrá en conocimiento del

mmoTe3ío–Fmnñte

Por otro lado, Virginia Lacueva, indica que, en el Parque de los Tapices en la entrada del Pasaje

de los Disparates, a la altura de unos plataneros se han levantado 2 o 3 baldosas.

Ante estas situaciones se recomienda utilizar el portal de quejas del Ayuntamiento o la APP

Conecta Zaragoza. No obstante, la coordinación de la comisión dará traslado.

Toma la palabra, Me José Morte, vocal del PSOE para solicitar el arreglo de la señalización del

lugar donde se practican deportes tradicionales; en concreto se solicita la colocación de una

placa en la parte de arriba justo en el acceso al recinto.

Julio Murillo, de AAVV Puente Santiago, en cuanto a la reivindicación de la construcción de

residencia, pisos tutelados y centro de día en la C/Alejandro Casona entrega a los asistentes

un documento en el cual ante las últimas informaciones aparecidas sobre la posibilidad de la

cesión de solar solicitan a la Junta de Distrito que apoyen la propuesta.

José Ángel Bolea, en representación de la AAVV Actur Rey Fernando, entrega a la

coordinación de la ComÉsión un documento donde se recogen las principales peticiones de la

asociación, que se resumen en:

Solicitud copia del borrador de la Directriz del Gobierno de Aragón que permitirá

construir vivienda pública de alquiler en parcelas dotacionales.

• Mejora de la accesibilidad entre la acera superior y la inferior de los edificios de Jusücia

de la Avenida José Atarés que hay tres escaleras.

• Solicitud de limpieza de maleza los solares públicos siguientes: solar junto a la Escuela

de Artes y OfIcios, solar sito frente al colegÉo Moiiére y la CARTV, solar entre el polideportivo

Río Ebro y el campo de fútbol del Atlético Ranillas, en el Parque del Agua, el espacio de

ürolinas y pasarelas que hay junto al campo de golf.

8 Solicitud de limpieza de maleza los solares privados siguientes: solar al final de la calle

Mariana Pineda, solar propiedad de Ebrosa de la calle Gómez de Avellaneda, en el cruce con

la calle Rosalía de Castro, solar propiedad de la UGT del centro de formación Arsenio Jimeno,

solar de la calle María Zambrano ng 42, en el cruce con la calle Antonio Saura.

•



• Solicitud de instalación de un pipi-can vallado en el solar contiguo al Parque de Juegos

Tradicionales Jesús Gracia Mallén.

• Solicitud de reparación bancos Frente Fluvial Expo (expediente 2022-16788)

• Solicitud de información sobre la situación administrativa en que se encuentran el SPA

de Ranillas, el Parque de Tirolinas y el Centro Hípico de la Zona Expo

Estado de los expedientes 2022-734607 y 2021-35840 para reparar las mesas de ping-

pong junto al colegio Maristas.

• Solicitud para la instalación de una parada en la línea 23 en la calla Clara Campoamor.

• Solicitamos conocer las razones que han motIvado los cambios respecto al recorrido

inicial del nuevo carril bici a su paso por la glorieta del cruce entre Pab io Ruiz Picasso, Góme

de Avellaneda y María Zambrano. En este punto se indica que las informaciones recibidas ha

sido que el cambio de recorrido es debido a los cables de alta tensión que había en el trazado

inicial

•

Julio Murillo, de AAVV Puente Santiago solicita el cambio de terminal de línea 23,

coincidiendo este terminal con la puerta del Siglo XXI, y que no tenga que dar la vuelta que

actualmente procede a dar para llegar a ese terminal.

Asimismo solicita a la Comisión una relación de los espacios cedidos del Meando de Ranillas,

su estado actual y usos si lo tiene.

Solicita además información sobre el estado del Barrio Climático.

Enrique Condón de AAW Parque Goya pregunta sobre la situación del Centro Cívico de

Parque Goya. Guillermo Campo, vocal del PP, explica que a finales de diciembre se produjo la

licitación del anteproyecto para el cual la empresa tendrá 4 meses. En cuanto al presupuesto,

hay 100.000 euros para la redacción del proyecto.

Hace referencia Enrique a su vez al estado en el que se encuentra la pasarela que une Parque

Goya 1 y 2, comenta que se ha debido realizar alguna intervención por la zona pero no ha sido

suficiente

Además hace mención expresa a la limpieza de la zona del final de la Av/ Academia Gral.

Militar ya que hay maleza, así como al estado del embaldosado.

Solicita la limpieza del potrero de C/ el Coloso.

Se solicita la revisión y reparación de las siguientes farolas de la Calle Coloso:



Farola: Z-3-201/008
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Con relación a la “Huertica de Goya” hay tres peticiones principalmente: la instalación de unos

contenedores de poda, la poda de árboles y actuar frente a la plaga de conejos.

Juan Baeta, vocal de VOX, hace mención al charco que se forma en la Calle Pablo Neruda, 8

junto a la puerta de ATADES. Además de un problema que según Juan existe en las vías del

tranvía que se encuentran en la intersección entre Valle de Broto con la Avenida María

Zambrano.

Mg José Morte, vocal del PSOE, pone de manifiesto en relación con la frecuencia de los

autobuses que cada vez son peores y que los üempos indicados en las marquesinas no se

corresponden con los tiempos reales de paso de los autobuses.

Por últImo, el Concejal-Presidente, Francisco Galán Paco lanza la propuesta de nombrar la

rotonda de la MAZ como Rotonda “Odon de Buen”, natural de Zuera y uno de los fundadores

de la oceanografía española. Comenta que es de ütularidad del Ministerio de Fomento , pero

que no se espera que pusieran ningún problema por renombrar la rotonda.

Sin más asuntos a tratar se levanta la sesión a las 20:45 horas.




